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Vidéken:
Egv hóra 30.000 K

...... 90.000 K
•as'ái- es ünnepnap 2000

-felelés szerkesztő és lao^iialdonoe:

-•than gyula
Szerkesztőséé és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelH.
A Debreceni Első Takarékpénztár épOltCdbaa, 

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Helyben:
■p h6rí 25.000 K ____
Sárciu hóra 75.000 K I Barom hóra 

Kg vés szám köznap

A munkanélküliség.
Ez a nyavalya voltaképen nemcsak 

magyar nyavalya. Nyugaton nagy 
vagyonú, nagyiparit es kereskedel­
mit államok Ls sínylődnek benne. \ 
világháborúban győztes államok közt 
legsujtoltabb ina Németország. Ott 
szűnik meg a legtöbb mtmkaüzem, 
ott van it legtöbb munkás. aki ina 
csaj« ..Incus, a. non Intendő" lehet 
munkás. Jókora, a. krach Ausztriában 
is. i e a munka eldoradója a győztes 
Anglia maga London is sínylődik a 
mainkaaIkaloni hiánya folytán. Mi 
szinttől erezzük a borzalmas gazda­
sági válságot, mit a világháború s az 
esztelen béketraktusok zttdijottak az 
égisz müveit világra s gyönge vi­
gasztalás, hogy a minket szorongató 
bajok Európa szerte úgyszólván egye 
temlegesek.

Részvéttel vagyunk a proletár mim 
kástarsadalom irányában, mely úgy 
nálunk, mim odakünii, legkeserve­
sebb! érzi meg ezt a. gazdasági krí­
zist. Talon okulhatnak most belőle a 
szociá lista iskolák ts irányzatok, 
amik botorul azt tanították es eleg 
sikeresen csináltak oly irányú pro­
pagandát. hogy a toké csak "jogtalan 
kihasználója a munkának, holott nem 
lehet el nélküle. A töke stagnál, a 
ga.zdas.agj válság, kiáltó bizonyítékok 
hogy ezek munkanélküliségét es nyo­
mort jelentenek, a munkás tömegek­
re n. zve. ami ellen a nemzetközi mun 
ka> szövetségek. az internacionale 
ereje nem elégséges, hogy a mizériát 
elhárít hassa.

utat választottak, amidőn a bajok 
enyhítése s egy jobb helyzet előké­
szítőse dolgában a polgári állam tör­
vényes kormány óhoz fordultak kül- j 
előtt sági leg es Wnlkó Lajos kereske­
delmi miniszter megertőleg fogadta s 
koncilians válasszal nyugtatta meg 
sza k szervezetek meghízol t a it.

Mondhatta volna, a miniszter, hogy 
az a. szocializmus. mely a tőkével 
principia.liter hadilábon állt a múlt­
ban es gyakran erőszakos sztrájkok­
kal nehezítette az üzemek menetet, 
lanknnsztot fa i vállalkozási kedvet: 
szintúgy csődbe jutliaf oktatásaival, 
ha a tőke vállalatai sorvadoznak és 
kény teleti redukálják az üzemet.

Walko miniszter nem ért a rckri- 
niinálás jogával és kid irányban tett 
hazafiul igc/retet. Megígérte a Beth­
len kormány nevében. hogy a ma­
gyar allanihatalom egesz erejét latba 
fogja vetni a válság megszüntetése 
ordeki4>en. de kijelentette azt is, 
hogy a ninnkásbiztositásnak az. agg­
kor es betegség mizériáin túl terjedő­
lóg a nnuikamdkülisi'tg esetében le­
endő megoldást állatni feladatnak kí­
vánja tekinteni es éjjel-nappal foglal 
kozik e nehéz probléma ily irányit 
megoldásával.

A honatyák Olaszországba 
készülnek.

Budapest, iulius 10. Nint értesülünk, 
a nemzetgyűlési képviselők nagyobb cso­
portúi szeptember 10 24 között külföldi 
kirándulást tervez. Arról van szó. hogv 
a nemzetközi baráti kapcsolatok kiépí­
tési érdekében mintegy 20 25 egységes 
párti képviselő Olaszországba utazik és 
ott tartózkodásukat felhasznál iák arra, 
hogv tisztelgő látogatást tegyenek az, 
olasz királynál. Mussolini miniszterel­
nöknél. a/ clasz. politikai élet és a ható­
ságok 'ezetőinél.

A külföldi kölcsön magyar részletének jegyzését 
augusztusban bocsátják ki.

Budapest, iulius 10. Ma delijeit a pénz­
ügyminisztériumban báró Koránvi Fii- 
ttves elnökletével a pénzintézetek. vala- 
umit a GvOSz. képviselőinek bevonásá­
val értekezlet volt, amely a külföldi köl­
csön Magvarországon kibocsátandó rész­
letének legvzési feltételeit l.uszvalta. Az 
érdekeltségek es a pénzügyi kormány 

között tökéletes megoldás íolt létre a 
résziét kérdések ben is. Letéri* voltak a

Kártérítést kapnak, akiknek birtokait ketté vágta 
a trianoni határ.

Bukarest, jul. 10. A bukaresti ro- 
umn-imtgyar tárgyalások során sú­
lyú- probldma volt, a varmegyéknek 
i- varosoknak a trianoni vonal által 
el.-z.iikitoti vagyona is, amelyet a ro­
mánok kaptak meg. Ennek a kérdés 
nek elintczisi.re külön tárgyalások 
indultak meg. amelyek végleges meg 
allnpodasra vezettek. Az erről szóló 
szerződésben Romania elismerte Ma­
gye rorszás követelésifnek jogosságát

A kultusztárca költségvetése.
Nincs pénz a

Budapest iulius 10. A uénzügyniinísz- 
tcriumljuu tegnap délelőtt 10 órakor 
Szaliókv \ laics pénzügyi államtitkár el- , 
nokletével értekezlet, rövid megszakítás­
sal este II óráig tartott. A több, mint 
12 óra hosszat tartó tanácskozás értesü- , 
lésünk szerint a legteljesebb mértekben ' 
egyoldalii volt A pénzügyminisztérium . 
képviselője ugyanis merev financiális 
alapra helyezkedve a tudományos es i 
kulturális szükségletekkel kapcsolatos ; 
előterjesztéseket a legridegebben utast- ■ 
torta vissza. A kuItriszniiniszterium kép-

A debreceni városi tisztviselők buzaalapon álló 
fizetését a pénzügyminiszter nem hagyja jóvá.

Biharmegyenek Hatduvarmegyehez való csatolását sürgetik. Kénvszerkölcsün 
és forgalmi adó felemelési ügyekben vizsgálatot indít a miniszter Allam- 
vasutiak illetménveinek újabb rendezése. Közszolgálatban álló tisztviselők 

munkaidejének le'emelése.
Budapest, minis 10. MII jelenti: A 

szanálási törvények végrehajtásai ellen­
őrző bizottság ina délután Ráday Ge­
deon gróf elnóklésével ülést tartott, a 
melven a szanálással kapcsolatosan ki­
jelölt. rendeletervezeteket vitatták meg. 
A kormául részéről Koráin i Frigyes 
pénzügyminiszter es Bud miniszter vet­
lek riszt.

Napirend előtt Wolff Kaiolv szólalt 
tel. Szóvá lei ti a vármegyei, városi és 
i i.sztviselők illetménevének rendezését. 
Debrecen város buzaalapon állapította.

' meg az illeturenveket. Kérdi, hogv mi­
ly.m módon rendezik maid a megyei és

I .,-i>-,-i tisztviselők illetményeit.
Koránvi Erigves válaszában kiielen- 

tette, hogv a vármegyei tisztviselők il­
letményére nézve rövidesen megtörtén­
nek az intézkedések. A debreceni búza- 
valuta ugve még nem került hozzá, de 
az említett formában nem fogja jóvá- 
hagyni, mert a tisztviselők illetményét 
egységesen kell rendezni. A fővárosi 
tisztviselők illetményében 1911-ben dí-

£egfteHemesefifi sörözöfiety 
a „Samßrinus“ forrasz.
Világos Szt. János és Excelsior Baksör 
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kultuldi kölcsön magyar transzának 
legvzési feltételeit. A magyar transz 
összege előreláthatólag mintegy 11 és fél 
nlilhó aranykorona lesz A kibocsátási 
feltételek nagyjában ugyanazok. mint 
a londoni piacon elhelyezett k'desün- 
trausznál. A kibocsátás előreláthatólag 
az első transz elhelyezése után augusz­
tus első beleben fog megtörténni.

rs azt is kőtelezőleg kijelentette, hogy 
az okirat, végleges aláírás után 15 
nap alatt Magyarországnak a várme- 
gyr knek es varosoknak elvesztett va- 
fi.voiia kártérítésé képén két milliárd 
leit tizei. Ez a megállapodás jól in­
formált helyről szerzett, értesülésünk 
szerint meg nun s ratifikálva, azon­
ban ennek mar semmi komolyabb 
akadálya nincs, mert Románia kész 
is:e" b,i barmikor beváltani.

-■11.1»«« i, i i

kulturara,

viselői kezeit kr'rioiiosen az. a köiulménv 
keltett nagy megütközést és el keserv» 
dest. hogv a pénzügyminisztérium kép­
viselője nem elégedett meg azzal, hogv 
a. kultusztárca aranvköltsegvetését meg­
állapítsa. hanem előirányozta az. egyes 
ügyosztályok költségvetését is. Ezzel ter­
mészetesen nemcsak a. színházak, múzeu­
mok es inas kulturális intézmények mű­
ködését bénítják meg. hanem gúzsba, kö­
tik vele a kultuszminiszter jövő évi te­
vékenységét is.

ferencíálódás állott lie. úgy. hogy több 
fizetést kaptak. mint az. állami tisztvise- 
u.'i'-. Ez :i helyzet |923-I>tii> szűnt meg 
■Elvileg elismeri es jogosnak tartja hogv 
a fővárosi tisztviselők magasabb fizetést 
kamunak, mint az államiak, ez, azonban 
i.iosl úgy sem következhet he a főváros 
adósságai miatt.

Ezután Vázsonvi Vilmos szólalt fel 
e- Ken' szerkolcson es a forgalmi adó 
kivetésé ugveben intézett kérdéseket a 
pénzügyminiszterhez. Felemlítette, hogy 

be yen folynak a munkálatok a 
i on> szói k.'.esi>n felemelésére vonat kozö- 
lag. Arra kéri a pénzügyminisztert, hogy 
leynirália a kéiivszerkölesön felemelésé-

K Hím - es Iggven tekintettel a kis 
egzisztenciákra es vessen gátat a.z. egyes 
adoztiitu közegek túlbuzgóságának. ín- 
iiok. a( |a amik tartja azt. hogv a forgal­
mi adó átalány belvegekt egvef helyeken 
leiemehk \egul az építkezés kérdését 
teszi szóvá. Kérdi a kormányt, mi ezen 
a terén a Programm)*.

Koránvi Frigyes pénzügyminiszter vá- 

laszábau kiielenti. ohgv tun a foru’aliui 
adó. mint a kénvszerkolcsou kérdésében 
meg login indítani a vizsgalatot.

Szilágyi Lajos a tisztviselők fizetési 
előlege és a tisztviselői kölcsön kiuta­
lás itg'.iben ugvaiiesak napirend előtt 
szólal lel. Felemlíti, hogv rokkant tiszt­
viseli két is tettek b) listára Biharvar- 
inegve megszüntetésit sürgeti. Az a ki* 
vánsáea. hogy átmenetileg csatolják 
Haidiiv«rmegvéhez. Eznuin a balatoni 
fürdőkről szólott. A balatoni fürdők üre­
sek. Ennek oka. hogv a laklrérek 80 szá­
zalékát adóba kell űzetni, líleleinben is 
nagy hiány vau. A féirvüzési ado a leg­
kisebb vendéglőket is nvomiu. l'gsrin- 
ilven mértékben emeli az. árakor a fel­
emelt vasúti tarifa. Kéri a kedvezmé- 
uves vusut: térti jegyek kiadasat.

Koránvi brigves pénz.ugvniiiiiszter ki- 
, jelenti, hogy a fizetési előlegek beaztin- 
I totéséri vonatkozólag semmiféle rendm 
I lelet sem bocsátottak ki. csak fenakadás 

lehet annak következteben. hegy az ál­
lam pénzt árnál beszüntették a lizetésl és 
azt miet .a p< statakaréknénztár teljesíti. 
A tisztviselői kölcsönre es a i ikberre 
vmiatki zo rendelet a Hunokban jelenik 
meg. Rekl ám tisztviselőt nem lehet el­
bocsátani. ha ilyesmi előfordult, a vizs­
gálatot meginditia. ‘

Ami a Bil-atvarmegvérc vonatsazó in- 
, ditvánvt illeti, ezt a kérdést megakai ja 
; beszélni a belügyminiszterrel. Megalla- 
i Pitia, hogv a balatoni fürdők valóban 
I drágák, de téves az az állítás, mintha 
, a bérek 80 százalékát útiéban kellene 
i lizitni Ami az. élelmezést illeti, arra vö- 
j natkozolag kijelenti, hogv uz méreg drá­

ga és lehetetlen rósz, fl'nrire énen a kül­
földié kpanaszkodtak neki. Itt at társa- 
daiini szervezeteknek és nem a/ állam­
nak kelene közbelépni. Bivutkozik arra, 
hogv a külföldi fürdők lényegesen ol­
csóbbak.

A napirendi kérdések során gróf 
Hovos Miksa az idei termeserdmén to­
kot a In ci kezelt jelentéseknél kedvezőt- 
leneblm 'k latin. Az őrlesi adó tekinteté­
ben több javaslatot tesz.

1 Iliid miniszter kiielenti. hogv az egész 
I őrlési idó függőben van.
j Nutthnuet Ferenc hozzászólása után 
■ a bizottság az. őrlési adó megsz.űntetésé- 
! röl es a malmoknak az általános forgal- 
. mi adó szabályok szerint való megadóz­

tatásáról szóló rendelőket ugv általáuos- 
j sagi’an, mint résziét iben elfogadja.

\ bizottság ezután az államvasuti 
tisztviselők és az allami avsgvári tiszt­
viselők és egyéb alkalmazottak illetmé­
nyének utabb szabályozásáról szóló ren­
deletet tárgyalta.

Wolff Károly azt kérdi, mi lesz az 
aIlainvasntak és vasgyárak iizetésrend»- 
zése vei.

Desseífy Aurél álla.intitkár azt a 
: vá laszt adta, hogy az a Hatni vasgyá­

rak munkásainak bérviszonya min­
dig egyenlőséget mutatott a magán- 
vallalaok mimkabeieivcl. így lesz ez 
a jövőben is.

Ruppert Rezső azt kori, hogv a fi­
zetési kategóriák a munkaiéijesit- 
metív magasabb vtigy kisebb értéké­
vel arányosak legyenek. Kifogásolja, 
a nyolcadik szakaszt amelyben ha 
valaki magasabb fizetési osztályba 
kerül, az azzal járó ciinet • s rangot 
nem nyeri el.

Korányi kijelenti. hogy a maga­
said' fizetés nem jelenti a magasabb 
címet. Érdemes tisztviselőknek a kor 
many a. magasabb címet ugv is ad.

Wolff Kaiolv az. államvasutak vezit 
tőségének erdőméit méltatja. Nem ők 
az. okai a mutakozo deficitnek, ha­
nem a Mav-nak egesz gazdasági rend 
szere.

Felszólalás után a bizottság ti két 
rendelet let vezvtet általános-.igbnn 
es részleteiben elfogadja.

Ezután a közszolgálatban álló tiszt 
viselők es egjéb alkalmazottak hiva­
talos munkaidejének ideiglenes fel­
emelése tárgyában kÚBtidnrfó rende 
let terv ezetri térnék át.

Ruppert Rezső szolul fel elsőnek
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> . hive u hivatalos munkaidő ki- 
tolatnak. A munkaidő megfelelő kí- 
h.wiialásara vaji azúksug.

Irányi Béla azt kéri, hogy a nta- 
ga^aiM, munkaidő megkezdése oktő- 
ifi I. helyett arra az időre tolassek 
ki. amikor a tisztviselők tizük .-eitak 
végleges rendezése életbe lép, már 
csak azért is, mert a kifetisztviselök 
me 1 leidogla I k ozást vállaltak.

Korányi Frigyes imnzügyminisz- 
ter: nfiagasahb munkaidői általá­
ban 'ktober I tói fogja é’etU» léptet­
ni. azonban már most kéri a maga- 
sa'-li munkaidő kimondását.
Korányi felszólalásával az ülés vé- 

get ■ r’. A tobbii rendelet inegvitatá- 
sáj% a kedden délután tartandó illé­
sen kei ni sor.

A sajtóvasárnap elsőrangú 
művészi ünnepsége lesz 

Debrecennek.
.Iulius 13-án. dvjutan 5 órakor nagy 

es -zu előkészít letek után végre 
impk a 1<ossu(Ii-ub"ii reformá­
tus : -mploiiiban. azt a sokszor beje­
lentett '.íjUiy asai napot, melynek vég 
les - programinjút mar lapunklian le 
közölt ük.

A tudományos, irodalmi, zenei és 
nh’rviHz.i elet országos jelentőségű es 
hírű szereplői vonulnak fel. hogy 
<\sswgytijtm>k Debrecen társadalmat 
es felmutassák előtte a sajtó támo­
gatásúnak óriási jelentőségét. Ma a 
sajtót is épen a felvilágosodás <-s nem j 
zetj építés gondolatat szolgáló refor- 
niátus sajtói támogatni mindenkinek 
erkölcsi kótelcssige es nem támogat­
ni 'koieless. g mulasztás és liazatlat- 
lui-.»; f. Érdemes Dobi< en egész társa- 
dalnmmik. különösen a jómódú gaz­
dag és művelődi sie vágyó őspolgár- 
suguak itt megjelenni es a reformá­
tus sajtó támogatásra meghozni a 
maga, áldozatát.

\7. ünnepség szereplői: Solt sz Ele­
ne r tábori piis]Kik. dr. Szentjx»teri 
Kon Béla egyetemi tanár. Zábrátzky I 
ne Vurady Margit, az aradi színház 
opera énekesnője, művésznő, Ham- > 
merstadt János zeneakadémiai ta- , 
nar. orgonám ti vész. Baja Mihály lel- > 
kész. Kocsis J'ino- T, E. titkár, a i 
,.V:usarnap" gyülekezeti lap felelős | 
szerkesztője. A ‘Templomegyesiilet 

vc_i.-kara « - dr. Hévinz Imre lel- j 
kész.

Vegyen részt mindenki lehetőleg 
ezen a sajtoímnepen, hogy teljek ( 
me_- a Ki ssuth-iitcai templom e.s le­
gye:, .-. iii magyar művelődésnek ez 
az ünnep egy t nye- ünnepe. Jegyek 
elme T. E. litkárnal Káli in-tér 1 i. ős 
a Meliuszban kaphatók. Vasárnap 
de.luten piaiig -i Kossuth-uteái tem­
plomnál lő. ti. 3. 2 ezer koronáért.

Xz aranykorona árfolyama.
Budapest, jul. lő. Az arany korona 

mai áríolyatnn dollár paj*itási>an l 
l.tiSOS.l papirkorona.

Nagyobb gyapjúszövet 
behozatalt engedélyezett 

a miniszter.
Budapest, juí. lő. Az országos ke­

reskedői es iparos szövetség kezdetné 
nye/ -e e a pénzügyminiszter meg­
engedte. hogy a gyapjúszövet keres­
kedők a júliusi kontingensen felül 150 
ez>- kiló gyapjúszövetet hozhassa­
nak be. Ez kel havi kvótának felel 
meg •■- augusztustól novemberig ter­
jedő ’ugy hónap alatt fogják ezt az 
elöl,gkent kezelendő mennyiséget a 
kei -k.'dók havi kvótájából levonni. 
\ . : ' i som ingenssel együtt tehát 

mo.-i o.--z.esen 22ö ezer kilo gyapjtt- 
szoveti't lógnak az importőrök behoz­
ni. ami az őszi és ti 31 szükséglet nagy 
rész«:. fedezi.

-------------------------------------------------------------------- ----- ,---------- ---------

A belső kölcsön jegyzését augusztus elsejére 
tervezik.

Budtoest iulius 10. A kortnánv a kol- 
csöniegvzés tekintetében a bankok w a 
gvarioar kénviselőivel tartott értekezl-- 
ten u«y döntött. h'Hír a magyar, tarnaz- 
heot, mehet 'érisiatilég itliiús közom-iv 

-kontempláit. can-k augusstus eieen figia 
i iegvzéere Iwssitani A kormán-,; 
fáz elhatározására a következő in--tin.- 
Iniok vceették

A Nemzeti Bank alaptőkéiének má»>- 
■ dik réttleWfcí iulius 2t>ag kell befizetni i 
Ez kb, 15 millió aranykoronát von ki 
a fonal ómból, tehát a pénzpiac és a ina- 
uán gazdaság ezzel énen eléggé meg van 
erőltetve. Ezért nem óhajtották a iegv- 
zést ezzel egvidAbeti keresztül vinni 
Másik motívum az. volt, hogv az agrar 
országban inliussal kezdődik az a perió­
dus. ameh a pénzt dac szemic-utiábój a 
legkedvezőtlenebb. Min augusztus, szep-
temper a termés lebonyolítása köve:: 
télien már sukkal könnyebb és pénzű. ■ I

sokkul mozaékonvabb. nemzefcazda- 
gii.i. tehát előnvös augusztusban in-

■/.'II a felhívást a rekonstrukcióban 
..... részvételre az országban lévő mező-

. a z.daíágokhöz.
;< r motívumhoz járult még az is. 

; 2v a '1 •.i'ielelö os>z.eg a kormánynak 
,_v is birtokában van. minthogy a pénz­
intézetek es a gyáripar által a kormány­
nak adott előleget ugvis prolongálták

■ .gusztus végéig, tehát csak arról van 
- hogv a kölcsönkötvénvek az ország 
minél szélesebb rétegeiben találjanak el­
helyezésre. A pénzintézetek körében bíz­
vást remélik, hogy a nagvközönsg a leg­
nagyobb érdeklődéssel fogja kísérni a 
jegyzést és Magyarországban is ugyan­
csak sikere lesz a kibocsátásnak.

Az utóbbi hónapokban az ország mind
■ v.ás. mind spontán áldozatkészség to-

■ .>.1/011 egy ebként is bőven kivette 
.•szét- a r..-konstrukcióból.

A vármegyék a vásárhelypénzt aranykoronában 
szedik.

Budapest, j lő. A kereskedelem­
ügyi minisztivr valamennyi várme­
gye alispánjához rendeletet intézett, 
hogy valamennyi vásárra vonatkozó­
an .annak a kormányhatóságilag jó­

váhagyott helyp4nzdijszabályzatnak 
alakalmazasba vételét rendeljék el,

an.ily az illető vásárhelyek alakitá- 
mii. augusztus elsején alkal­

mazásban volt. \ legkésőbb augusz- 
tps 15-ig életbe léptetendő aranykoro 
ni díjtételeket a ixínzügyminiszter 

r‘1 rendeleti utón megállapított 
-zorzoszámmal kell szorozni.

Dr. Erőse Lajos püspök 
özvegye meghalt.

Nagy részvét kisérte sírjába több, minti 
egvévtizeddel ezelőtt dr. Erőse Lajos ti­
szántúli református püspökét, a. kiváló 
hittudományi írót és sziínokot Azóta 
■zvetve Tisza Karolina a világtól tt!vo­
nultán csendes magányban élt.

Az utóbbi időben betegségbe esett éa 
Isten akaratában való csendes meénvug- 
vással viselte súlyos megpróbáltatását. 
Tegnap éiiel végre megnyugodom, és 
megtért boldogult férje, a nagynevű püs­
pökhöz

Elhunytéról a család a kő vétkező 
gyász jelentést adta ki:

szigeti Szőllősv Károly a maga, fele­
sége Palm Gizella s leánykája Magdus. 
valamint egész rokonsága nevében mély 
fájdalommal tudatja, hogy forrón szere­
tett édes anyja: Dr. Erőss Laiosné püs­
pök özvegye Tisza Karolina hosszú és 
fájdalmas betegség után Debrecenben 
1924 iuluis 9-én. éjfélkor meghalt. Ked­
ves halottunkat 1924 iulius 11-én. pén­
teken délután 3 órakor, a református 
nagytemplom tartandó gvászisteptiszte­
lőt után temetjük a Kossuth utcai te­
metőben. első férje, néhai szigeti Szől­
lősv János sírjába. Nemes lelke áldássá 
tette életit minden hozzátartozójára.. 
Béke es nvugalom legyen porai fölötti 
Debreeon. 1924 iulius 10. A toniiyési 
Dankó temetkezési vállalat. Kossuth u. 
6. szám, rendezi.

A Weltner-ügy és a kormány.
Nincs oaktum, a kórmánv és a sweiáJisiák közt az emigránsok hazatérésében.

Budapest niiius 10 A VVeitner ügy­
ből kifolyólag, hogv mennyire igazság- i 
talap táiptidásoknak van kitéve a kor- ' 
mánv. niutatia az is. hoev a sziK/iáld.o- | 
mokraták' panaszával szémlien áll a I 
szélső' ióbboldal ismerten tnlzé> saitóia. , 
anielv viszont természetesen a szociálde- 1 
mokraták állításával, de a valósággal is | 
homlokegyenest ellenkezően azt állítja, 
hogy, a kprmánv és a szocialisták kozott | 
a.z ugv nevezett emigránsok hazatérésiére ; 
nézve paktum jött létre. A két szélsőség , 
között egészen nvilvánvaló. hogv nem fér : 
szó a k -l ii t.51 v na a eiiú^ráfió ü*zv»^’ü'n

tanúsított magatartásához. Először is a 
kormány a bíróság eljárásába nem foLv- 
hatik bele, másodszor salvus conductlist 
senki sem kapott és igv Weltner Jakab 
sem a hazatérésre, mert ez ellenkezne a 
birósaíl függetlenségének elvével. har­
madszor pedig semmiféle paktum a kor­
mány é- a szociálisiák között nem jött 
lutre az emigránsok hazatéréséről és a 
kormánynak ezzel a kérdéssel kapcsola­
tos lel fogasáról Bethlen miniszterelnök 
a nem-ctgviilé- színe előtt a legteljesebb 
nvi! ' ?i> ■••-ággal nv'Titkoz itt a szanálási 
e.r.-mia'.-k i'iltabinos vitájakor.

/Imerikal lelkész Debrecenben.
Érdekes vendége érkezik iulius 12-én, 

szombaton délben városunknak. Rév. 
Reach amerikai lelkész Lakv Zsigmond­
iig kíséretében Debrecenbe érkezik. —- 
l gvanaznan délután 5 órakor a debrp- 
ceni református egvhaz tanácstermében 
előadást tart a lel késztest illetnek.

Vasárnap délután 5 órakor pedig részt 
vosz ja. Kálvinista Tempiomegyésület 
sajbógyü jtesén. ahol rövid beszédet is 
tart. Beach amerikai lelkész találkozni 
fog a református egyház vezető egyéni­
ségeivel és meglátogatja intézményeiket.

Bécs építkezik.
Bécs, juh 10. Bécs várp? ebben aí 

éviién ti ezer lakást építtet.

Gazdálkodónak 
igen alkalmas, 
4 szobás bek&l 
tözhető lakásai, 
410 négyszögöléé 
telekkel,kedvező 
fizetési leltét Hal 
más vétel miatt, 

eladó!
Értekt'tei'.i'!1 Osofeoaai-utoza 5.

Nem lesz két vonat 
vasárnap a Hortobágyra.

Kozd udoiua.-u. zy a •íebi'Rcen - ( 
Füzesabonyi vonal, n <neg.-züiit>H<ek ' 
vasárnap a második vonatot.

A város kérelmére a. helyiérdekű i 
vasul igazgatásiig-i ki rest intézet a | 
M.'iv . uzlei vezetőségéhez, hogy a va- i 
sáruapi második járatot tegye lehe­
tővé.

Az. üzlet vezetőség ma leiratban tu- j 
dattri a. tanácscsal, hogy a kérelmet l 
nem teljesítheti, mert gazdasági hely I 
zetet nem engedi meg. De ha javul- I 
nak az állapotok, nem zárkózik el a ! 
kirelemtőh i

Mozognak a komitácsik.
Athén, iuliis 10. 6-án Pofriciben a 

komitácsi vezérek konferenciát tartottuk, 
amelyen ma-gasranau bolgár tisztek is 
részt vettek, továbbá Lazarev komitácsi 
főnök is. A konferencián állítólag hatá­
rozatin fogadtak el arról, hogv sűrűbben 
kell támadásokat intézni < lörógorszáct 
és Jugoszlávia ellen. A bolgárok célja 
<iz. hogy a népszövetség ülése előtt za­
varokat idézzenek elő és igv a világ fi­
gyelmét felhívják a macedón kérdésre.

Milyen idő várható.
Meíorológiai intézet jelentése: 

ídőprognóziA: Mvrsilkelten meleg 
nagyjára száraz idő várható.

Tömeggyilkossággal vádolt kereskedő.
Ui adatok a Reinitz Jakab' hűHfievcben.

Szatmár. iuliu- 10. A töméntelen gyil­
kossággal vádolt Reinicz. Jakab kereske­
dő ugyeboji iii terhelő tanú jelentkezett. 
Annak ideién ismertettük a rettenetes 
vádakat, a inelve’- szerint Reinicz sok 
embert pusztított cl. hogv megszerezhes­
se pénzüket é.- vagyonukat. A gyilkos­
ságokat olv ravaszul hajtotta végre, 
hogv eddig nem tudták a bizonvitékokat 
összeállítani.

Részegé határában holtan találták 
Rozmaring Jenőt, egv erdődi kereskedő 
li.d. Az. ui tanú Maroszán Gvörgvné ré­
szegei nálvaőr felesége, aki 192(1 iulius 
végén egy pénteki napon két Ízben is 
látta Rendezőt Rozmaring Jenővel az. 
őrház élőn ellutladni. sőt másodszor 
helvot, ad itt az őrházhan Rozmaring­
nak. hogv lepihenjen.

Pontosan emlékszem, minden részletre 
és dátumra — vallja az asszony.

i Amikor megmutatták Maroszán né nak 
i Reinicz és R ízniaring fényképeit, az.on- 
i nal reájuk ismert.

Ez a két ember iáit nálam az. emléke­
zetes pénteken — mondotta. Először 
délelőtt mentek el az őrház. előtt Ernii- 
hálvfalva felől jövet Nagykároly felé ha­
ladva. Ekkor szó nélkül haladtak el. Le­
tértek a avsuti töltésről és átvágva a 
száittóföldeken a határ irányában ha­
ladtak?

I A Marosz.'inné állal mondott dátum
J 19?0 iulius 30 utolsó pénteké tényleg 

megfelel Rozmaring Jenő eltűnési nap­
iának és az. az. irány, amelyen Maroszán- 
né bemondása szerint a két férfi haladt, 
odavezet, ahol a holttestet megtalálták.

Az itt tanút most a vizsgálóbíró fogia 
kihallgatni és vallomását jegyzőkönyvbe 
venni.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a

altenberger Vilmos
fMML Lincoln. Foi?d authori*Alt képviselete.
^M.'Raktáron nyitott, csukott karossze- ‘PílB utU : 

riáju, eredeti amerikai és európai Ä vDw’SBIO)

nyitott amerikai karosszeriáju kocsi ára 552*85 ab Trieste I
nyitott európ i karosszeriáju kocsi ára 10 0 — ab Budapest / Prnait 
csukott amerikai karosszériája-kocs I. 8651— ab Trieste ' UB 
1’/, tonnás teherautó................................ I. 467*- ab Trieste 1 Szállítható.
Fordsoa tractor  ...................................... I. 56F— ab Trieste I

Budapest, VI., Nagymezö**utca 19. — Telefoni 66-15.

A klinikai betegeket 
nagyon zavarja a Nagy­

erdőn uralkodó örökös zaj
Az orvosi kar átirata a tanácshoz.
A dobi ceni Tisza 1st-, au tudománv- 

egvetem orvoskari dékania átiratot inté­
zett a tanácshoz, hogy szüntesse meg a 
kilinkák kornyékén uralkodó zajt.

A klinikák mellett majdnem napon­
kint majális van. Ezenkívül a komédiák 
állandóan nagy zajt okoznaw. A súlyos 
betegek alig tudnak megpihenni.

A városi tanács tegnapi ülésén foglal­
kozott az átirattal. Elhatározta. hogy 
mindén lehetőt elkövet, hogy a zavaró 
okokat eltávolítsa.

Az erdőhivatalt megkeresi, hogv a 
majálisoknak a klinikáktól messze ,id- 
ion engedélyt. A komédiák elhelyezése 
már nehezebben megy, de itt is minden 
lehetőt megtesz. A kocsik, szekerek, au­
tók részére lassú hajtásra figyelmeztető 
jelző tahi,lkat tesz.

Általában a tanács az érdekelt ténye­
zők bevonásával mindent megtesz. h>gv 
a klinikai betegek nyugalmát biztosítsa.

Igaz, hogv itt nagyon nehéz, dolga 
lesz a tárnicsnak, mert a több, mint száz­
ezer lakosa Debrecennek egyedüli ki­
ránduló. sőt üdülő helve a Nagyerdő, az 
egészséges emberekt sem lehet ez. egyet­
len természeti élvezettől megfosztani.

Öt arany koronáért adja 
a váró* a szénát 
a vállalatainak.

Debrecen város egyes vállalatai kérel­
met nvo it ittak be a városi t anácshoz, 
hogv a hortobágyi széna készleXből bizo­
nyos mennyiséget adjon át a vállalatok­
nak.

A tanács a tegnapi tanácsülésen fog­
lalkozott a kérelmekkel. Zöld József ta­
nácsnok szerint, körülbelül 950(1 mázsa 
széna áll rendelkezésre s ebből közel 
3000 mázsa lesz kiosztva a vállalatok 
közt métermiízsánként 5 aranykorona 
árban.

9 Fehértó szálloda 
kerthelyiségében 
minden este

az orosz nemzeti zenekar
hangversenyez.
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Magyar győzelmek 
a pát*ísi birkozóversenyen

Paris lius 10. Az olimpiai birkózó- ■ 
wr>»nv> 'I a közénsulvbnn Fischer (Ausz­
tria) :.'v('i Kónvi (Magyarország) ellen.

A k ■/■ti nehézsúlyban Varga (Magyar­
ország) evjz Bauman (Lettország) ellen.

A nehé.ísúlyban Deglane (Franciaor- 
szái’l 2V'"' pontozással Szelkv (Magvar- 
orsz iel ' ben.

A konnvusulvban Keresztes (Mngvar- 
ors-.ni) -V|z Westerland (Finnország) 
Bllen.

A ' ‘ h> ZMilvban Badó (Magyarország) 
győz Da:. -:1 (Franciaország) ellen. I

A légsulvban Tasnádv (Magyarország) 
pontozás- győz Hanson (Svédország) 
ellen Mút'var (Magyarország) pontozás­
sal -'vő:-- Vnnmarren (Hollandia) 
pehelv- .'un Radváuvi 
győz Terriere (Belgium)

Paris, >ilius 10. Az 
kozó ■< '-senyék során 
legyő'/t-"’ t lett Ronist 
Kriitr chvill csehszlovák 
iuaey::‘ Matúrát pontozással és Kes- 

incsak legyőzte a magyar 
szintén pontozással.

ellep. 
(Magyarországi 
ellen.
olimpiai lár­
ma Keresztes 

pontozással, 
legyőzte a

•net.- 
Matti

Országos tenyészállat­
vásár Budapesten.

Budapest, jul. 10. Az országos ma­
gyar ^zdasági egyesület őszi tenyész 
és hasíonállatvásárt rendez szeptem­
ber fi—W között az országos tenyész 
és hasí-cnállatvásár telepén. A vásá­
ron való részvételt. augusztus 1-ig 
kell a: rszágos tenyész és haszon- 
állatv - -r telep intéző bizottságának 
Budapest. V. Alkotmány-utca 29. sz. 
alatt .^jelenteni. A vásárra felhajt­
hatok bikák, fejős tehenek, 
ökrök, ’i'ivendék állatok, 
kecskék - s faj baromfiak.

A haromiflkiállítást n 1 
országos egyesülete 
arra, vonatkozó bejelentése­
ik eresifeeket ehez az intéz- 
kell beküldeni. Budapest, 
ui. 25. szám.

j ármos 
sertések.

K

barom fite-
rende-

Feltört főtéri üzlet.
Vnk"‘-' ■ betörés volt tegnap délben 

e Í’i:w utca kellősközepében.
Molró István férfiszabo mester kis- 

femr ' .■■■■■’■ban levő üzletének kira­
katát a deli zárás után egv vakmerő 
tettes Vh.-intottii és onnan három meter 
finom ’a .................................

A s. : 
betörést 
ségen. 
meretien tettest._

Macskairtás Budweiszban
Berlin, iul. 10. Budwieszben a ve- 

szetjs. _■ miatt elrendelték valameny- 
n\ i :• i.' ska megölését. Mintegy 20,000 
mm-k •; gyűjtöttek össze a gázgyár­
ban. ab ■' világi tógázzal megtmergez-

j szövetet lopott el.
nestei nyitáskor észrevette a 
rögtön feljelentette a rendőr-

v erélyesen nyomozza az is­

őket.

Lelőtt támadó.
Budapest, iulius 10. Simonek 

napsz;..- aki ellen többszöri 
mezt ele- után n detektívek az 
rablótama-iás alkalmából fegyvert voltak
kénvtclenk használni, mint ma délelőtt 
a Kun ai kőházból jelentik, belehalt 
sérüléseibe

Ferenc 
figyel* 

éjszakai

A vonatrablók megöltek egy vasúti őrt.
Holttest a vasúti kocsiban.

Féleevháza. iulius 10. Mintegy két 
nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt Rusz- 
nvák Mihály 29 éves vasutas, aki a 
pályaudvaron éjszakai őrszolgálatot tel­
jesített. Felkutatására még a megszállt 
területen is elkövettek mindent, de ered­
ménytelenül Az őr eltűnésével egyidejű­
leg észrevették, hogv több kocsiról hi­
ányzanak az ólomzárak, bár a vasúti 
szállítmányból semmi sem hiányzott. A 
minap azután a ceglédi állomásfőnök

táviratban értesítette a felegvhazai fő­
nökséget. hogv ott egv munkás ruhába 
öltözött férfi hulláját találták^ meg az 
egvik vasúti kocsiban.

A Ceglédre érkezett hozzátartozók a 
hullában felismerték az eltűnt vasúti 
őrt. A jelek arra vallanak, hogv vasúti 
fosztogatókat zavart meg munkáinkban 
a szolgálatát teljesítő Rusznvák és a 
vonatrablók megfojtották Rusziivákot. 
holttested egv vasúti kocsiba dobtak.

Száz millió korona értékű kolbászt loptak.
alatt közel 100 millió korona értékű 
szafaládét csempésztek ki a gvárból. Ma 
délelőtt a gvár munkásai közül előállí­
tották a főkanitónvsáeou Csákány, Já­
nos és Csizmadia Imre hentessegédeket 
és egv fiatalkorú inast, akik összeiátszva 
rendszeresen folytatták a gvtlr megkáro­
sítását. A három tolvaj beismerte, höav 
kb. 100 millió értékű árut hordtak el. 
A vallomások alap ián 11 orgazda ellen 
indult meg az eliárás. akik jobbára ki-

Budapest, iulius 10. Néhány nappal | 
ezelőtt a főkapitányságon nem minden ' 
napos lopási ügyben tettek feljelentést. ■ 
A Seid és Rössemann hentesárugviü’ I 
ugyanis bejelentette, hogy Illés utca 14. 1 
szám alatt levő gyártelepéről az utóbbi ■ 
időben sok millió korona értékű szafalá- ■ 
dér loptak el. A tettesek a gvár alkal- ] 
mázasában álló hentessegédek, akik ia- ; 
nuár óta nap. mint nan dézmáliák a ' 
gvár termékeit, főkén a szafaládét és a ' 
narizert .amelyekre államié vevőket biz- I 
tositottak maguknak. Az elmúlt félév’

Újdonságok
Dr. Tüdős Kálmán tisztifőorvost 

üdvözli a tanács. Megírtuk, hogy dr. 
Tüdős Kálmánt, Debrecen yáros ér­
demes tisztifőorvosát érdemeinek el­
ismeréséül a kormányzó a népjóléti 
miniszter előterjesztésére magyar ki­
rályi egészségügyi főtanácsossá ne­
vezte. A városi tanács tegnapi ülésé­
ből j egy zokony v i 1 eg 
váló főorvost.

Városi földek árverése.
előtt 9 órakor két városi birtok kerül 
árverésre a kis tanácsteremben. Es 
pedig a. Fried-féle 91 holdas pallag- 
<zíli birtok és a kisállomás mögött 
levő Kacskovics-félc 9 holdas birtok, 
l.z utóbbi 1 holdas parcellákban kony 
bakért céljaira ilb alkalmas.

A mozik naponkint fizethetik a vigal­
mi adót. A mozi tulajdonosok eddig he- 
tenkint fizették be a vigalmi adót- Mint­
hogy ez már hetenkint 17 millió koronát 
tesz ki. ami nagyon súlyosan érinti okét, 
a tanács tegnapi ülésen kimondotta, 
hogv a mozitulaidonosok ezután az előző 
napi jövedelem után iaro vigalmi adót 
á contó fizessék a városnak.

üdvözölte a ki-

Ma, dél-

Petrovich SzveiiszUv 
mivisztsUi'Ä-Äi
Hétezer a magvar könyvek szorzószá­

ma. A mai'var könyvkereskedők egyesü- 
leto a maffvar konvvek saorzószamat 
Ö2OO-:<>1 700-ra emelte. Ez. az áremelés 
a minap lépett életbe.

Két millió a nyiregyhházi templom 
hangverseny jövedelme. Hírt adtunk 
.írről, hogy a debreceni Kálvinisták 

í eniplomegyesülete nagyszabású
templomi hangversenyt tartott Nyír­
egyházán. Az ünnepély nem csak er­
kölcsileg, de anyagilag is jól sike­
rült i Templomegyesületnek. két 
millió korona tiszta hasznot hozott.

A Közművelődési könyvtár nyitva

Meghívó.
A Dcbreonni Növényolaj. Ipari B.-T. 
debreceni bej. cégnek Debrecenben, Küisö- 
vásártér 18 á. sz, alatti Baját helyiségeben 
1924. évi július hó 18-ikán megtartandó

I. évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jeleatése az 1923-ik
«sonka évi mérleg, eredmény, veszleség- 
számie, ra'amint a vesxteség elsiámolása 
tárcvab-iH, t

2. FelS^yelö bizottság jelentése, nätäro- 
xathozata! a felment.vény tárgyában.

3. Felügyel bizottság 1923. évi tisztelet­
dijának rpügá lapitása, .... ,,

4. Három felügyelő-bizottsági tag válasz­
tása.

5. Esetleges indítványok.
A* igaagatóBág.

Azok a részvényesek, akik a szavazati 
jogukat gyakorolni akarják, 
a le nem járt azelvényekkel együtt legké­
sőbb 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt J 
a részvénytársaság pénztáránál letenni ■ 
tartóznak.

Kozák lóverseny. Érdekes lovas­
verseny lesz 12-én és 13-án Debrecen­
ben. Á DKASE ügetőtéri sport tele­
pen délután féü fi órai kezdettel kau­
kázusi kozákokból álló lovascsapat 
lovasjátékot és lovasrohamot tart. 
Belépő jegyek árai: Korzó-jegy 2o, 
k páholy 30.000 K. I-so hely 20 r 
K 11-ik 15,000 K. Állóhely 10,000 K. 
Gyermekjegy 5000 K. A lovasjatekok 
igen érdekesnek ígérkeznek.

Tükörgvartáa, üvegcsi.aolás. régi tük­
rök uiiaöntése Sipkovit. Béla űveemu- 
ioari vállalata. Szít utca 14—15. lel»-

A városi tanács 
és a tűzoltó lovak.

A debreceni' tűzoltóság megkereste 
a városi tanácsot, hogy három' meg­
lök kant lovát csereije ki. E lovak 
meg alkalmasak teherhuzásra, de 
nem alkalmasak tűzoltó lovaknak.

A tanács hosszasan vitatkozott a 
rokknt lovakról, végre azt határoz­
ta. hogy egy lovat kicserél, úgy, hogy 
elárvereli 5 milliós kikiáltási áron. 
Az igy bejött összeget megfelelően 
kiegészítve lovat fog venni a tűz­
oltóságnak.

Egyidejűleg megbízza a hortohA- 
gy-i Jnénesinestert. ihogy vizsgálj 
meg a tűzoltóság lovait, mert sze­
rintük a körülmények arra enged­
nek következtetni, hogy a lovak nin 
csenek szakszerűen kezelve. Olyan 
príma minőségit lovaknak, mint 
lyenek a tűzoltóság lovai nem 2—3 
cv alatt, de még 5 (tv alatt sem sza­
badna megrokkanj.

indult men az eliaras. okik, loooara ai- | 
sebb budapesti fűszer és csemece keres- ■ 
kedők.

A Mansz. hortobáevi kirándulása. F. 
hó 13-án. azaz vasárnap a Mansz. összes 
szakosztályai rendezésével kirándulást 
tervez. A kirándulók regael 6 órakor 
indulnak a nagyállomástól. A Mansz. 
e kirándulás tilkalinából Jűódot kíván 
nvuitani tagjainak és az érdeklődő nem 
tagoknak is. hotív a Hortobáavot euv 
kedves kirándulás keretében megtekint­
sék. Enni valóról mindenki gondoskod­
jon. A csárdában csak ebéd lesz (bogrács 
gulvásl és légiié hütött italok. Zenét vi­
szünk. Jelentkezést szombaton estig el­
fogad Debreczeni Luiosné Kossuth u. 11.

ÓrUsl ai Pairnvirh »«mély«» 
előjegyzés f •» • QvltH vendégfel- 
!| léptére 14 —15-én | |

■ a Vígszínházban. • u

Mindazok, akik hirdetést küldönccel 
küldenek a Debreceni Uisághoz. mW»- 
rázzák meg a küldöncnek, hogv a Deb­
receni Uistig kiadóhivatala Kossuth utca 
3. szám alatt az első emeleten van. mert 
csupán azok a hirdetések telennek mes 
a Debreceni Uiságban. amelyeket kizáró- 
lac a kiadóhivatalban adtak fel.

A város nem biztosítja erdeit. Az álla­
mi gazdasági felügyelőség felhívta a vá­
rost. hogv az élőerdőit is biztosítsa a 
tűzkár ellen. A tanács tegnapi ülésén 
ugv döntött, hogv az erdőkot nem bizto­
sit ia. de hogv tájékozódást szerezzen az 
ajánlatokról, megkeresi az erdőfelugve-

Dréher télé korona sör világos egy 
pohár 3000 kor 1 korsó 5000 kor. Zóna 
villásreggelik 6000 kor. Albert Belvá­
rosi éttermeiben. Abonensek felvétet­
nek. _______ __

Haláíozás. Alulírottak a legmélyebb | 
fájdalommal tudatjuk, hogv a feleithc; • 
teilen féri. apa. testvér, sógor, nagybácsi 
és kedves rokon: Varga Imre folyó hó 
9-én este G órakor, életének 47-uc. há­
zasságának 24-ik évében, rövid szenve­
dés után csendesen elhunyt. Kedves ha­
lottunkat folvó hó 11-én délután 5 óra­
kor fogjuk Virág utca 34. számú házunk­
tól az Árpádtéri templomban a reformá­
tus egvház. szertartása szerint tartandó ■ 
gyász ima után a Kossuth utcai teme- i 
tőben örök nyugalomra helyezni. Vég- I 
tisztességtérolére rokonainkat, barátain- I 
ka.t. valamint a bánatunkban igaz, rész- 
véltél osztozókat fájó szívvel meghívjuk. | 
Áldás és béke poraira! Bánatos nein: | 
i'-zv Varga Imréué szül. Bonus Teréz. 
Gyermekei: Imréd Teréz. Sándor, Lm- ; 
ios. Erzsiké. Szülei: id. Varga Imre nő­
iével Fekete Zsuzsannával. Testvérei: 
Varga Mária fériével és gyermekeivel. 
Gábor nejével és gyermekeivel. Apósa ! 
és anvósa: Boruzs Imre neiével Radvá- 
nvi Juliannával. Sógorai és sógornői: 
Boruzs Sándor neiével és gyermekeivel. 
Boruzs Juliánná fériével Tóth Ferenccel 
és gyermekük és Boruzs János. Vala­
mint az összes közeli es távoli rokonok 
és ió komák nevében is. A temtést. Ge­
bauer K. és társa tem. int. rendezi. (Va- l 
rosház.)

Tegnap megszűnt a városnál a dél- 1 
utáni hivatalos óra. Hirt adtunk arról, 
hogv Debrecen város polgármestere iu- i 
lius 10-től megszüntette a délutáni hiva­
talos órákat. Tegnap délután már nem 
volt hivatalos óra a debreceni város­

As Amerikába «*nví dti •sersödött rCllUVIVli

" 1 r\"> ' ' "
Növényvédelmi naptárt adott üi a in.

és innri növénv forgalmi irodáin. A nai>- ■ ■ * .. . * i
és állati 
Kadocsa

kir. földmivelésügvi minisztérium , gyógy
Cb IIHIIJ !•’» »VM« *’ >J • •••* - - - - -
tárt, melv havonként feltüntetve ad nt"«- 
igazítást a gazdának a. növénv " 
kártevők elleni védekezésre
Gyula és Ktrn Herman kiváló szakem­
bereink Írták. A. Tiszántúli .Mezőgazda- 
sági Kain írónál példányonként 25 <>(>’) 
korpun ellenében bárk i megkaphat is.

Szinház
Julius 11-én. pénteken: Az ,“ra"’ 

kakas, bohózat. Sarkadi Aladar fellente.
Julius 12-én. Szombat: A 2S-». ope­

rett. Sarkad' Aladár fellépte
Julius 13-án. vasárnap: A 2S-as. bar­

kadi Aladár fellépte.Julius 14-én. hétfő: A 28-as. operett.
Sarkad! Aladár fellépte.

Sarkadi Aladár mint 
Ártatlan Don Juan.

Ritka mulatságos estéje volt, teg­
nap debreceni Csokonai színháznak- 
Sarkadi Aladár, a fővárosi Vígszínház 
kitűnő vendégkomikusa lepett tel tegnap 
másodjára az Ártatlan Don Juan c. bo­
hózat cimszerenélien.

Sarkadi Aladár kitűnő humora pom­
pás alakitó képessége állandó derűt vitt 
a színházban. A lelkes közönség nyílt- 
színi tapsokkal jutalmazta a kiváló ven­
dég komikust. , ., .A bohózat sikerét emeltek meg U^la.s- 
siné diszkrét és jóízű humora. Csapó 
Mária kedves iátéka. Rolkó művészi ala­
kítása. , ,,A rendezés ügves es stílusos volt

VÍGSZÍNHÁZ: Tenger asszonya,
Hennis l’ertennel. Biztosítsa legyét ide­
iében Petrovich estekre, aki 14- 15-on 
lén fel személyesen a Vígszínházban

URÁNIA: Három árva Bécsi Ferkó- 
val.

APOLLO: Vasárnan Psilander 2 »la­
uere : Ha’álhaió és Éjféli nász.

,.METEOR“-ban vasárnap ,.A pokol 
tornáca“ és ..A nábob leánya“. Varkonvi- 
vnl a főkzerenben. 2 sláger egyszerre. 
Előadások 3. 5. 7 es 9 órakor

Eladó ház 
kitllnÓ állapotban, caerépfédélü' 
épületekkel, több rendbeli lakás­
sal, két utcára nyíló óriási telek­
kel a város szivében. Elől parkí­
rozott, viregos kert, lugassal, kü­
lön vízvezetéki, külön szivattyús 
kuttal, hátul külön gazdasági ud­
var. tengeri góréval és istálló™, 
Azonnal beköl.özhetö, három szo­
bából, konvha, speiz, elő- és für­
dőszobából’ álló gyönyörű « cat 
lakás villanyvilágítással, vízveze­
tékkel, csatornázással, gyönyörű 
felszereléssel és festéssel, o-o

í MMM KIM Ä*» I
. p. i _.--II. Xw4 oVíMvhofnrtir •it o moly vevők értekezhetnek: 

Dr. Grünberger Jakab ügy­
védi iro Iájában, Piao-ntoa. 68. 
ssámt H. emelet. o—o—o—o
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A mai tőzsde.
A korong 67 és fél. j

Összefoglaló magánforgalom: A mai 
bankközi forgalom hangulata eleinte ' 
igen bizakodó volt, később azonban a 
becsi gvenue árfolyamok halasa alatt a 
penxmae ellanvbult t*s alacsonyabb ár- 
fol'<“m'k kerültek teiszinre M. Hitel 
60^ 10 (.1 Hitel 17.) 80. Ker. bank 
1370. Földhitel 346 50. Hazai 173 -30, 
Pesti Hazai 400(1. Bois.xl miskolci 13.'>.
1 .«ózni 146 50. Koszen 310o -
50(j. Lrikánvi 1180 200. Ganz Uanub 
3500. Ganz. vili. 1650. Rima 148. Mefter 
315 25. Nova 186 88, Allamvasut 530 
_ 36. Hasiéi 2800 820. Hazai fa 135— 
40. Lichtig 4 és fel. Pallas 125- 28, 
Atheneuni 15'. 57. Cukor .»OoO 3010. ! 
Georgia 505 10. Snódium 175 80, I 
Hung inütr 160 6.’>. Goldberger D5 j 
9<i. Izzó (>8o. Szalámi 550. Égisz 34 37. i 
Hörögi 30 32. Honi 7.’r 80.

Zürichi zárlat; Pár is 2825. I jondot, 
2405. New vak 554 es fel. Brüsszel 2500. j 
Milánó 2367 es fél. Hollandia 210. Bécs | 

78 es lel. Prága 1635. Többi változatlan. | 
Ferencvárosi sertés: Szabadvásári ma- ! 

radvans 540. érkezett 442. eladatott 200. 
Arak: könnyű 17ÍÍ5O 21000. nehéz 20000 I 

22.500. Zártvasari maradvány 93. er- | 
kezelt 119. elatdatott 20 a fenti árakon. ' 

TerménvtőZSde zárlat: A mai ter- I 
inénvtőzsdén az irányzat csendes és tar- j 
toM: volt. Búzában a zi búza lanyhuló. I 
árna és rozs úzletteleii. Zab Budapesten I 
szilárd, állomáson gyenge és elbánva- I 
golt. Korpa úzletteleír

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki ' 
? uzai 315 20. egvéb 310 15. 79 kilós ! 
tiszavideki 330 35. egyéb 325 30. rozs I I 
270 80. tak. aroa 28(1 300. zab 317 és i 
lel. 320. tengeri 260 90. repce 510 20 I 
korpa »05 10 ' I

Magvar Nemzeti Bank jelentése a de- I 
vizaarfolyamokról: Svéd I. ..... ........ *
f 22450;jian korona 13070 480. 
Iái 82ÍÖÖ”&I89O. ha 
310. líra 3480 580. 
116.50 
480. s 
04> 85. hollandi forint 
Brüsszel 3720 Síi. belga

31300 Ö«10- Euk7,L„.
3,10 50. Kopeuhága 1327(1 13480 Krisz- 

’IP70 11230- '-"iidon 358300 -364000. Milano 3510 580. Paris 4910 - 
310 Prag., 2430 480. Stockholm 22100 
- 450 svaiéi frank 14910- 15140. Bécs 
lli.Oo 118.90. Szófia 600 615. Belgrad 
966 k.,. Newvork 82600- -83890. norvég korona 10870 ]12&o

korona 21850
- ■—.v.v -«.I angol

font 35.>30C 364410(1. Ieva 5ö5 615. dol-
418(1 ~
korona

frank
---- ....trak ..... w,.» 

118 90. lei 320 50. szokol 2110-- 
vaici hank 14,10 1514(1. dinár 

31000- 31800. 
trank 3690

Bukarest

Nyilttéi*.
M<í’et után szöveteiniből 700 ezer 

K-Uil öltönyt. fazont 200 ezer K-tól 
készítek.

Tegdes János, 
Péterfla-uica 42.

Mit hirdet ma 
az ingósAgközvetifft I
Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki 

bérpalota, az udvarban.
felefon 11-1,9. Telefon 11-99.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, 
hozza be vagy lelentee be eladas végett 
az. ingóságkozvetitőnek. Elfogadunk meg 
Izzást egesz lakás, iroda, üzleti berende­
zések. hagyatékok kiárusítására, ugvan- 
eaek s menvaaszonvi kelengyék alkalmi 
«ran való beszerzésére. Az Ingóságközva- 

m!"dcnkl és mindenki láto­
gatta. Állandó áru felvétel és állandó el- 
ndas d. e. 9—1-ig. d. u. fél 3—6-ig A 
legiutanvosabban csak az Ingóságközva- 
titonél vásárolhat.

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: csak­
nem egeezen ui férfi, női és gvermekru- 
Mkat, cipőket. tennisraketteket. fénvké- 
nezogeneket. kertiszékeket, kerti virág­
kosarakat. ezüitevőeszközöket, ezüst­
cigarettatárcákat. ozüsttálakat. dísztár­
gyakat. függönyöket, karnizsokat. gyár- 
r?ká?«G^£ltL.anzlik; kak"kl,s és faliórá- 
tat. tükröket, áevhuzatokat. nyári p*p- 
•***«K*t, evermekiátékokat. tricikliket, 
gyönyörű sülveszthető likörösasztait. 
mérlegeket teljes női szabómúhely- I

ÜB'’védeknek ,elies dón»- ' venytart. perandtart.-ist, szépirodalmi b I 
Ift'.i ké',‘‘kf - káposztás hor- idósat, ablaktokokat, székeket, futószö- 
nvegeket. centrálbobin sülveszhető kari.

v?rróeé«’?t' üz.leti kasszát. gyO- I 
nvoru tzalongarniturákat, összecsukható i 

’ .11"‘tasz‘keket, bútorokat és ! mindenféle ingóságot.
ebédll sKeres"nk megvételre. I
ebédlő és futószonvegeket. női és férd I 
/J*?] nemű eket. ruhákat. íróasztalokat ' 
hinTL’ís’bif könyvMek|ényeket, székeket' I

‘reki f; Pees/ es félháiókat. előszoba ' 
w e.kav''^’' n'ergeket kerti locsolókat 
wyskat.igogepckt. tejeskannákat, fran- 

r.nacvar német és régi könv- L*K,6t,“ákokat> aí'ókat. ablakokat, g°er- 
««""ekkocsikat.mekszékeket. gyermek ágyakat. butoro-

Jót ."’"’denféle ingóságokat.
•* L *i™J ,Ur’ “‘Bdenekeló.t roiuu

Vágja ki! 
Tegye el! 
Őrizze meg!

Szt a hirdetési
és

ha felmutatja, úgy

engedményből 
részesül az

előirt árakból
a

férfi, fiú és g jErmehFuha 
áruházában,

Piac-utca 67.
(fróhner szálló épület.)
Férfi mosó öltönyük 
már 350,000 K-tól 
Fiú mosó öltönyök 
már 180,000 K-tól, 
Gyermek öltön vök 
már 110,000 K-tól, 
Férfi szövetöltönjöh 
már 500,000 K-tól 
dús választékban 

kaphatók.

Megyeházával szsmber.
Cégre kérjfik figyelni!

raatott iörf

MagyarszaM 
égési tnőm miké- 
dók készítésére

faMtetnek 
Garai ós It» 
férfi ruha üzletében 

Bika-s«álló épület.

I Figyelmeztetjük a hir­
dető közönséget, hogv a 
Debreceni Újság részére 
sehol senki sem vehet 
fel apróhirdetést és csu­
pán azok a hirdetések ie- 

I lennek meg lapunkban, 
; amelyeket egyedül és ki- 
' zárólag a kiahódivatal- 
I ban. Kossuth utca 3. sz. 

első emelet ad fel a kö- 
: zönség.

Levelezés
Feltétlen meghízható

levele van a kiadóhiva­
talban. 153

özvegy leiigére levél 
van a kiadóhivatalban.

„ .... 154
Beszelő szemek levele 

van a kiadóhivatalban
152

Ajánlat

Jó meneteld vendéglő 
elöregedés miatt azonnal 
kaidó. Kut-utca 124. — 
Tóth István. 2359 

Teietono». villamoo-
csengők, villamos orvosi 
műszerek. déléig vuitóz,
íeszmérőket, legkompli­
káltabb műszereket, gé­
peket. gyárt, javít, vesz, 
elad, cserél, villamos 

I anyagok, gépek, izzólám­
pák a legolcsóbb napi ár- 

| ban Földvárinál, Debre-
I cen, I. Elektrótechnikai

gvár. Széchenvi-u. 55. — 
Telefon 168. 69

I Irodába délutáni fog­
lalkozást vállalok. Cim 
a kiadóbait 2448
Egv szobás, konvhás 

lukasért magas lakbért, 
esetleg lelénést fizetek, 

i t im a ikiadóhivatalban. 
í » . 2427I Bútorozott szoba ágy­

nemű nélkül kiadó. Haj­
nal utca. 27. 46

Javító vizsgára ele­
mistákat és polgáristákat 
szeiénv díjazásért elő­
készítek. Ciin a kiadóhi­
vatalban. 2235 '

Ha iót akar, akár műn 
saban. akár anvagl.au. 1 
vagy áruban az elektro- ' 
technikai szakban, a leg- 
mbbat kania Földvári 
Debreceni első elektró­
technikai gyárában. — ’ 
Szécheniv utca 55 Tele- ; 
fon 168. U2 ,

Legolcsóbb munkás és 
úri ruha anvag. töriilkó- 
zó. pohár, szakaitókendő. . 
orvosi és munkaköpeny 
kapható dr. Hortobásviné i 
szövőé várában Bocskav- | 
r<;,‘ 10- 2460 i

Pénzkölcsönt, házra, 
lóid re. arany ne müve ívsz- ! 

: venvre tívorsan szerzek.
Fold kiadó a város 

! alatt. 20 k. hold hizlaldá- 
i val. ióvcdeluiező kerté- 
i szettel és dús felszerelés- ' 
l sei, termessel elköltözés 
t miatt azonnal átadó. Cim 

>z t.avallér Lajos ügy­
véd. Deák Ferenc utca 
8clÍiim-.x 2449

Szép világos egv szoba 
konvhás lakásomat elcse­
rélem nagyobbal. Cim a i 
kiadóban. 2425

Kertsltt Bladó
Aranyat, ezöstót, briL ! I Egar legforgalmasabb 

. iánsat. hamis fogakat < | helyén 20 szobás

I Hat vau-utca 2. 
emelet.I Ko»

. .«.uoai, uaiuis lOgaaat 
I vesz bteiner Mihály. — HMI <-s n _n í — ■ ,, £

ú • . . 1kocsisok es munkas- 
leánvok magas fizetéssel 
azonnal felvétetnek Te­
leki utca 1(X). 2429

Főzni tudó mindenes 
kerestoták azonjialra — 
Kossuth u. 39. kereszt- 
énülct. 2436

Keresek bútorozott szó 
brit a főtéren vagv abból 
nviló mellék utcák ele­
ién. Ajánlatot a kiadó 
hivatalban ..Macánzó“ ie 
ligére kérem leadni. 2445 

Gyermek sportkocsit 
megvételre keresek. Ci­
met a kiadóban kérem 
leadni. 2-444

Egy lóra való igás 
szersztim jó állapotban

i ™eBvételre kereste- 
, tik. Cim a kiadóhivatal- 
I ban. 2282
' Tanuló legalább 2 kö- 
I zepiskolai végzettséggel 

koszt, és lakás javadat- ! 
mázassal felvétetik. Fél- ’ 
egvházv János fűszer és i 

i csemege üzletében. Vi- | 
i dékiek előnyben. 2138 
I Veszek mindenféle bu- 
■ torokat díványokat, mad- 

ráerkat. Szőrt, afrikot
' mindenkor, Széchenyi- 

8- , 154
. Aranyat, ezüstöt, bril- 

; liansat, hasznait hamis 
fogat magas áron ve- 

' szánk. Stassik és Blatt- 
ner. Csapó-utca 12. Sz 

n- . . - 1343
Géplakatos tanulók fel 

'etetnek Ara-nv János 
utca u7. sz. Ehrenreich.

■’422 ^ifutó fiú felvétetik 
l'éegyházv Jánosnál Piac 
utca 65. 9246

Gyermektelen házaspár 
fizetéssel és lakással ház­
mesternek felvétetik Szé­
chenyi ii. 13. 2459

Jo munkás fmhász- 
seged hlvétetik állandó­
ra. fezabo. Hadházi ut 4. 
szám. 2455

Egv kézimunkás leány 
mag visza bósasra fe I vé­
tetik József kir. herceg 
utca 32. 2454

Keresek bútorozott szó 
bal október l-ie. Ajánla­
tó,! ..Gazdász" jeligére

Q’k Jl, ht’xiphivatalban. 
Borbelyseged kisegítő­

nek lel vételik Széchenyi 
"1e:l ■>7- 2451

Szarvasmarha kereske­
dői iparomhoz pénzes tár- i 
J-at keresek. Cim a kiadó- ■ 
•’•’ll. ’266

Cipészsegédet raktári I 
munkai a felveszek Bui- I 
dorn», feleki u. 31. >452

Keresek heti vagy 
havi kamatra. 15.h00.000 

20.0h0.000 koronát biz- 
"sitekra. ('mi a kiadó­
ban 2365

Gyógyszertárban niár

helyén 2U szobás

Í
 szálloda, 
étterem, nagy sörcsar­
nok, káveház söntés ki- 
méréssel, borpince, I ás- 
pincze, kamara, nagy 
konyha, továbbá nagy 
kerthelyiség, táncterem 
minden, ami a kor igé­
nyeinek megfelel Átala­
kítva újonnan beren- 
iezve. A vendéglős ré­
cére 3 szobás ktl ön 
akás. Megfelelő tökével 
endelkező vendéglőssel 
.llok szóba. A „Casinó" 
gyesüleltől 15 v. 20 
vi bérletet biztosítok, 
íz üzlet azonnal is át- 
dó. Megszállt területre 
aló elköltözés miatt 
zonnal eladó, vallás- 
ülömbség nélkül.

SEPCSIK JÓZSEF 
CASaZHÖ“a,illó 

tu'ajdonosa.

■ j Eladó háló, ebédlő. — 
• j konyha berendezések. — 

Schőberágv, gadrob-zek- 
rénx. íróasztal, többfél» 
bútorok, Széchenvi-utca 8 

154 
Eladó Érden. Pesthez 

20 km.-nyíre ütvén ma­
gyar hold nritna föld 
hozzá ötzobás úri lakáé 
a faluban, minden mel- 
lekhelyiéggel. 
esőssel, fiz flO) 
istállóval. Ara ___ _
lirird háromszázmillió — 
fi.300.000 0001 korona. - 
Értekezni lehet Érd Fő­
utca 299. Fehérmegve.

. . 2329
Alig használt sötétkék 

szürke, fekete, fehércsi- 
I kos férfi ruhák, kötött- 
i selyem női ruha olcsón 
. eladó. Szepességí 32.

2279 
Eladó drótkalieka. ka- 

I náli vagy más énekes ma 
.dar részére.

I adóban.
Eladó egv konyha 

: lázsi. Cim a kiadó 
falban.

Egy fai 
i 2 hónapos, him ó 
' kutya eladó és ugyanott 
I egv nagv mosóteknő el- 
I adó. Deák Ferenc u. 24.. 
i keresztépület. 2050 

Eladó háazk: Vendég- 
utc;; 10. számú. I\ut utca 
50. számú. Nvil 
számú. Eötvös

gyüiuöl- 
á Hatra, 

egvmil-

Cim a ki-
2442 

.a ste-
2443 

i iát k.inv fogó 
...i dakszli

2050

utca 34.

utca. 99.
..tea 5£. 

királv her- 
szrimu. ■’Bi-

Péteríia 76.
Kiszolgálóiéért vt 

• vk üzletbe, győri 
szolgáló azonnali 
nesro felvételik.

g vég v szertár.
160 
fes- 
ki- 

belé- 
Klein.

24411

Eladás
Kézi zsír 30 35 kgr. 

I< am iszt ás In adó. tejeskan- 
nak. hús sózó és vágó asz 
lal, literes és félliteres

Péteri! a 
jobbra.

2439 
Brow-

üvegek eladók 
30 II. lépcső

Flóbert eladó. ____
ning gyártmányú önmű­
ködő 6-os tölténnyel és 
engedéllyel. valamint 
Browning 7 -65-ös en- 
ífi'dé 11 vei Péterfia 30. Pé- 
‘ U. lépcső iobb-

2437
térti a 30. TI. 
ra.

vaaat, r»*>»t •»

»erélek. Nagyobb
fielt elszívtok. «ItQinQI*
ggtrüa-ntoa UO. — TELEFON 8-88,

-breczem Újság“ nricidájAbaii). Ttilajdoíiötj THAN GYULA-

iitc.;, 14. és 
Bozzai telep. 
21. és Csóka

József utca 32. Homok­
kert. Harsány) Gusztáv 
utca 20. Tégláskert. T,é- 
tai utca 65. számú. Csa- 
i><|k<‘r1. Annonvi utca 
24-b es két házhely a 
Lenke és Liliom utca 
sarkon. Kuruc utcával 
szemben Patak v. Csapó­
utca 19. 2458

Föld Ondódon a Fáv 
dűlőben 2 hold eladó. Pa- 
takv, Csanó utca 19. sz

_ . 2467Fotel Bidermaier. 
szilszkin boa eladó Ba- 
lázsné Csokonai utca 42 

_ 2450
Elköltözés miatt olcsó 

bútor darabok. ruhafé­
lék. tiizrevaló stb. potom- 
áron eladók : Tímár u. 
11 2447

2 szobabútor egysze­
rűbb kivitelben haló és 
ebédlő, gramafon 40 le­
mezzel eladó Péterfia 30- 
II. lépcső jobbra. 2438

56. számú.
Szép utca

XT- ív™- Pál utca 3.. .'agy József telep Xagv

Zongoraoktatást 
kezdőnek és haladónak 

jutányoson vállalom. 
Gyakorolni lehet. — Házhoz is eljárok. 

Piribaner, Kut-utca 110.
 Arnád-lértől 3 perc.

anvagl.au

